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Aanleiding 
Op 17 oktober heeft de Tweede Kamer een motie aangenomen die oproept de 
landelijke vrijstellingen voor soorten die in hun voortbestaan worden bedreigd per 
direkt in te trekken. U heeft de motie ontraden. Over uitvoering van de motie heeft 
afstemming met provincies en stakeholders plaatsgevonden. Daaruit blijkt dat de 
consequenties van het intrekken van de vrijstellingen nog niet volledig in beeld zijn.  
 

Geadviseerd besluit 
Bijgevoegde brief naar de Tweede Kamer te sturen. 
 

Kernpunten 
In de brief wordt gevraagd om meer tijd om samen met provincies en stakeholders 
de consequenties van het intrekken van de motie beter in beeld te krijgen.  
 

Toelichting 
Een vrijstelling van het verbod om beschermde dieren te doden kan worden 
verleend voor soorten die in het hele land schade of overlast veroorzaken, mits 
onderbouwd (in de Omgevingswet is de terminologie anders geworden en wordt 
hiervoor de term ‘vergunningvrije gevallen’ gehanteerd). 
 
Aanpassing van de landelijke vrijstellingslijst heeft consequenties die op dit moment 
nog niet goed kunnen worden overzien. Er vinden daarom op dit moment nog 
gesprekken met provincies en belanghebbende partijen plaats over de uitvoering 
van deze motie. 
 
Op 15 februari is in beantwoording van vragen van het lid Akerboom (kenmerk 
2023Z16201, ingezonden 28 september 2023) door een menselijke vergissing een 
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Kenmerk 
DGNV / 45747895 verkeerde versie van de antwoorden verstuurd. De verstuurde versie was eerder 

aan u voorgelegd, waarop u aangegeven had nader te willen afstemmen met 
provincies en andere partijen. De vergissing is op 19 februari met een rectificatie 
hersteld. In beantwoording van kamervragen van het lid Kostić (PvdD, 
2024Z03189) wordt hier nader op ingegaan.  
 
Een deel van de stakeholders heeft de wens te kennen gegeven besluitvorming over 
de vrijstellingen plaats te laten vinden binnen het kader van de aangekondigde 
stelselherziening jacht en faunabeheer. Besluitvorming zal in dat geval niet op korte 
termijn plaats kunnen vinden. De mogelijkheden daarvoor worden onderzocht. Voor 
het zomerreces zal de Kamer worden geïnformeerd over zowel de uitvoering van de 
motie als de voortgang van de stelselherziening, in één brief. 
 




